



2020年2月7日 星期五

组版编辑 李哲

E-mail/240985389@qq.com

正确保存、消毒可延长口罩使用时间和次数

新华社北京2月6日电 (记者 温竞华 王秉阳) 国务院应对新型冠状病毒感染的肺炎疫情联防联控机制日前印发《不同人群预防新型冠状病毒感染口罩选择和使用技术指引》,在保障公众健康的前提下,正确保存、消毒可适当延长口罩使用时间和使用次数。

指引将不同人群对新型冠状病毒环境污染的暴露风险划分为高风险、较高风险、中等风险、较低风险和低风险五个等级。

根据指引,普通民众处于超市、商场、交通工具、电梯等人员密集区,室

内办公环境,托幼机构、学校,医疗机构(除发热门诊)等场所时,都属于较低风险暴露人员,建议佩戴一次性使用医用口罩(儿童选用性能相当产品)。

民众在居家、通风良好和人员密度低的室内外场所活动时,则属于低风险暴露人员,可不佩戴口罩。非医用口罩,如棉纱、活性炭和海绵等口罩具有一定防护效果,也有降低咳嗽、喷嚏和说话等产生的飞沫播散的作用,可视情选用。

那么,口罩在什么情况下需要更换?

指引明确,医用标准的防护口罩均有使用期限,口罩专人专用,人员间不能交叉使用。高风险人员在结束工作、中途进餐(饮水)、入厕等脱下防护装置后,重新进入需更换;口罩被患者血液、呼吸道/鼻腔分泌物,以及其他体液污染要立即更换;较高风险人员在接诊高度疑似患者后需更换。

其他风险类别暴露人员佩戴的口罩可反复多次使用。口罩佩戴前按规程洗手,佩戴时避免接触口罩内侧。口罩脏污、变形、损坏、有异味时需及时更换。

使用过的口罩又该如何正确保存、清洗和消毒?

指引建议,如需再次使用的口罩,可悬挂在洁净、干燥通风处,或将其放置在清洁、透气的纸袋中。口罩需单独存放,避免彼此接触,并标识口罩使用人员。

医用标准防护口罩不能清洗,也不可使用消毒剂、加热等方法进行消毒;自吸过滤式呼吸器(全面型或半面型)和动力送风过滤式呼吸器的清洗参照说明书进行;棉纱口罩可清洗消毒,其他非医用口罩按说明书处理。

河南开辟审批绿色通道 保障卫材企业复工复产

新华社郑州2月6日电 (记者 翟濯)记者从河南省市场监管局获悉,河南将开辟审批绿色通道,保障卫材加工、原材料企业快速复工复产。

据了解,河南将对生产口罩、消毒液等当前紧缺物资的企业特事特办,只要符合生产条件,市场监管部门将在最短时间内为其办好证照手续,企业可立即开工生产。开设疫情防控用医疗器械原材料检验绿色通道,对疫情防控所需的医疗用品、用械全部依

法实行快速审批,相关企业产品可快速进入市场。

同时,河南将严厉打击哄抬物价、囤积居奇等违法行为。对随意上涨口罩、消毒液、防护类医疗物资市场价格,在生产和经营过程中偷工减料、捂货惜售的,一律从严、从快、从重处理。据了解,平顶山叶县“高价口罩”问题、南阳网上“哄抬口罩价格”等行为,都已被顶格处罚。

世卫组织: 中国防控疫情展现出“非凡的团结行动力”

新华社日内瓦2月5日电 (记者 凌馨 陈俊侠 刘曲)世界卫生组织卫生紧急项目负责人迈克尔·瑞安5日在接受新华社记者提问时表示,中国短短数天内建成专门医院并开始收治新型冠状病毒感染者,不仅展现出中国非凡的团结行动力,而且体现出中国政府保障人民健康的决心。

针对中国10天内建成专门医院并改建数座“方舱”医院来收治新型冠状病毒感染者的做法,瑞安强调,“这是巨大的工程”,“中国在短短几天时间里所做到的无疑令人瞩目”。他说,新医院不仅将为患者提供恰当的隔离治疗,也能保护他们所处的社区不受潜在感染。他表示,医院建好后,很多从中国其他地方赶来支援的医护人员将进驻新医院。“中国国内、各省之间展现出非凡的团结行动力。”他说,“这充分体现出中国政府当下的决心,那就是继续采取一切可能的行动,保障本国人民健

康。”

瑞安还介绍说,世卫组织组建的国际专家组很快将前往中国。专家组成员来自多个国家,涵盖疫苗和药物研发、公共卫生等多个领域的专门人才。他强调,专家组前往中国的目的主要是从中国同行那里学习他们应对疫情的经验,并将这一经验带到全世界。“这样我们才能形成一致的、基于事实的(应对疫情)方案。”

他同时强调,派遣专家组前往中国不仅是一次科研行动,同时也是“团结的行动”,这支“代表国际社会”的专家组不仅将“与我们的中国同事分享想法,也将与他们分担重负”。

瑞安还透露,世卫组织正在举行一系列会议,对现有的治疗手段展开“系统性”评估。下周,数百名研究人员将在日内瓦举行会议,确定今后针对新型冠状病毒的诊疗手段、检测手段和相关药物研究的优先事项。

风雪中的坚守



2月5日深夜,在沪陕高速公路洛南县华阳站进城方向,防疫联防人员在为司乘人员量体温,并对车辆进行登记。

连日来,秦岭深处的陕西省洛南县风雪交加。在沪陕高速公路洛南县华阳站,联合防控新型冠状病毒感染的肺炎疫情的工作人员坚守岗位,24小时3班倒不间断,对进入辖区的车辆和人员进行新型冠状病毒感染的疫情排查和往来登记。

新华社发

斯里兰卡总理率民众 为中国抗击新型冠状病毒疫情祈福

新华社科伦坡2月6日电 (记者 唐璐)5日傍晚,位于科伦坡的无畏寺旌旗飘扬、梵呗悦耳、花瓣飘香。斯里兰卡总理马欣达·拉贾帕克萨率领多名内阁部长、议员和近千名各界民众聚集在这里,共同为中国人民抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情诵经、祈福。

马欣达向应邀参加活动的中国驻斯里兰卡大使程学源表示,中国是斯里兰卡患难与共的真朋友,在这个困难时刻,斯里兰卡人民与中国人民坚定站在一起,并肩战斗、同舟共济。

当天活动的组织者是斯里兰卡-中国记者论坛。活动现场用中文书写的宣传语“武汉加油! 祝全世界患者康

复,世界平安吉祥”引人注目。

斯里兰卡-中国记者论坛主席纳林告诉新华社记者:“我们呼吁所有人支持中国和中国人民。我们永远也不会忘记斯里兰卡处于海啸、洪灾、滑坡、战争以及恐怖袭击等重大危急时刻时中国给予的巨大帮助。”

5日晚,除科伦坡的无畏寺外,斯里兰卡全国不少寺庙也传出诵经和祈福声。据了解,未来几天内将有更多寺庙加入祈福活动。

当天早些时候,斯里兰卡议长卡鲁·贾亚苏里亚约见程学源,为中方抗击疫情提供个人捐款,并再次表达对中国人民的坚定支持。